

# ПРАВДА ВОСТОКА

4  
марта  
2014 года  
вторник  
№ 43 (27745)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ  
В 2013 году свыше 72 процентов всего объема экспорта приходилось на сырьевые товары, что само по себе является конкретным свидетельством диверсификации экономики.

## Высокие ориентиры

■ В межгосударственный диалог под эгидой Организации Объединенных Наций наша молодая республика включилась в 1992 году. За это время с трибуны уникального форума, в рамках которого для сохранения мира и согласия на планете, совместного решения глобальных и межрегиональных проблем взаимодействует более 190 стран, Узбекистан озвучил ряд гуманитарных инициатив, получивших международное признание.

В качестве высоких ориентиров своего общественно-политического и социально-экономического развития наша страна опередила для себя демократические идеалы и общечеловеческие ценности, понятные и близкие каждому из участников площадки Организации Объединенных Наций. Неудивительно, что одним из первых международных документов, к которому присоединился независимый Узбекистан, стала Всеобщая декларация прав человека. В национальное законодательство успешно имплементированы положения международных документов этой сферы, в том числе десяти основных международных договоров ООН.

Республика с большой ответственностью выполняет взятые на себя обязательства. Национальные делегации регулярно участвуют в заседаниях Совета ООН по правам человека и комитетов, организованных для мониторинга исполнения конвенций ООН. Узбекистан чутко откликается на проекты специализированных учреждений ООН - Программы развития, Организации по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Детского фонда (ЮНИСЕФ), Всемирной организации здравоохранения и других. Год от года расширяется диапазон взаимодействия страны с ООН.

Среди международных инициатив Узбекистана прежде всего нужно выделить предложение объявить Центральную Азию зоной, свободной от ядерного оружия, выдвинутое на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1993 году. Нельзя переоценить его огромное историческое значение для сохранения мира и стабильности в регионе, судьбе будущих поколений. Немалый вклад в обеспечение региональной и глобальной безопасности внесла также инициатива о создании под началом ООН контактной группы "6+3" для урегулирования афганского конфликта. При этом наша республика акцентировала внимание международного сообщества на оказании экономической помощи, реализации социальных, инфраструктурных и гуманитарных проектов, решении проблем занятости населения Афганистана. Немало сделано, чтобы консолидировать усилия для решения экологических проблем, в том числе спасения Арала, социально-экономического развития, защиты прав человека.

Узбекистану принадлежит авторство ряда конструктивных предложений по противодействию международному терроризму, религиозному экстремизму, а также незаконной торговле наркотическими веществами. Так, на Стамбульском саммите Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в 1999 году Президент выдвинул идею об организации международного центра по борьбе против терроризма. И в 2001-м соответствующий комитет начал свою работу в составе ООН.

Наша страна ведет активную работу по реализации Целей развития тысячелетия. О достижениях Узбекистана на этом пути глава государства рассказал в своем выступлении на пленарном заседании Саммита ООН "Цели развития тысячелетия" в 2010 году. Значительные шаги сделаны как в сферах политики и экономики, так и здравоохранения и образования. По его итогам в республике утвержден Комплекс дополнительных мер по реализации ЦРТ на период 2011-2015 годов.

О том, как высоко оценивают наши успехи международные эксперты, говорит уже тот факт, что в 2011-м в Ташкенте прошел международный симпозиум "Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: "Здоровая мать - здоровый ребенок" при непосредственной поддержке Всемирной организации здравоохранения, Детского фонда (ЮНИСЕФ) и Фонда народонаселения (ЮНФПА). В 2012 году ООН рекомендовала "узбекскую модель" обеспечения репродуктивного здоровья как наилучшую региональную программу для стран Восточной Европы, Балтии и Содружества Независимых Государств. А по итогам прошлого благодаря многолетним программам улучшения питания населения, фортификации муки и соли, обеспечения матерей и детей витаминными препаратами и другим параметрам своего развития соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения.

Отдельного внимания заслуживает национальный опыт возрождения духовных ценностей, наследия великих предков, сохранения и реставрации культурных и исторических памятников, священных мест поклонения. В Список объектов всемирного наследия Организации по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) внесены древние объекты городов Самарканда и Шахрисабза, исторический центр Бухары, комплекс Ичанкала в Хиве. С участием ее представителей широко отмечались юбилей Мирзо Улугбека и Амира Темура, городов - Бухары, Хивы, Термеза, Шахрисабза, Самарканда, Маргилана и Ташкента, а также народного эпоса "Алпамыш" и "Авесто". Всегда восхищенно они отзывались и о международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари".

Елена Южная.

## Новое оборудование - новые рабочие места



Работники столичного СП "Fayz Foundation" претворяют в жизнь по-настоящему сладкие мечты. Компания специализируется на выпуске кондитерских изделий, ассортимент которых сегодня составляет около 50 разновидностей. Качество, о котором свидетельствуют постоянно растущие заказы, остается на высшем уровне. Главное отличие от аналогичных фирм - собственный запатентованный оригинальный рецепт, который предпочитают хранить в секрете. Для изготовления продукции, поставляемой сегодня во все регионы республики, специально закупили новейшее немецкое оборудование. Современная технологическая оснастка позволила изначально установить высокую планку качества и конкурентоспособную себестоимость. Сейчас здесь работают 60 человек, больше половины из которых - выпускники профессиональных колледжей. В планах на этот год приобретение дополнительного оборудования, что приведет к расширению ассортимента - выпуску 20 новых наименований продукции. Эти меры позволят увеличить штат и принять на работу еще больше учащихся профессиональных колледжей.

На снимке: оператор **Малика Шарипова**. Фото **Рашида Галиева**.

Мы и мир

### Фундамент будущих свершений

Лучшие опорные пункты милиции

Действенная система защиты прав потребителей

Развивается конкурентная и деловая среда

Молодежь за здоровый образ жизни

Устойчивые темпы роста экономики

Весомый вклад в решение задач

Прогнозировать и предупреждать

Праздник дружбы - шахматный турнир



Баталии на площадке бадминтона

## Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### С расчетом на перспективу

■ Цехи небольшой ташкентской производственной фирмы "Марташмахсуский" приступили к выпуску теплой рабочей спецодежды.

Почти 70 процентов продукции отправляется в дальние промышленные центры Российской Федерации. Первая экспортная сделка принесла сельским товаропроизводителям около 200 тысяч долларов. Согласно бизнес-плану оборотные средства будут направлены на расширение производственных участков, что позволит уве-

личить объемы и ассортимент готовых изделий.

Сейчас на фабрике трудятся 50 квалифицированных специалистов. С пуском второй очереди в коллектив войдет столько же сельчан.

**Масрур Нурмухамедов.**  
Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

### Доступно и эффективно

■ Учебный семинар "Открытые электронные информационные ресурсы для образования" прошел в столице.

Его организовал Республиканский информационно-библиотечный центр (РИБЦ) Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий при поддержке представительства Всемирного банка. Как сообщила информационная служба ведомства, главной целью стало ознакомление сотрудников информационно-библиотечных и информационно-ресурсных центров профессиональных колледжей с имеющимися в открытом доступе образовательными источниками и технологиями поиска в них данных. Участниками

семинара, прошедшего в формате видеоконференции, стали руководители и ведущие специалисты таких центров.

На мероприятии отмечалось, что постановление Президента "О мерах по дальнейшему качественному развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информационно-коммуникационных технологий на 2011-2015 гг." от 23 февраля 2011 года поставило перед учреждениями сферы важные задачи по повышению качества услуг.

**Алексей Романов.**

## Уроки доброты

■ В первый день весны в столице у памятника народной поэтессе Зулфии прошло духовно-просветительское мероприятие, посвященное дню ее рождения. В нем приняли участие писатели и поэты, ученые-литературоведы, активисты Комитета женщин Узбекистана, махалей, лауреаты Государственной премии имени Зулфии, представители широкой общественности.

На мероприятии председатель Союза писателей Узбекистана народный писатель М.Ахмедов, заместитель хокима города Ташкента, председатель комитета женщин столицы Ф.Абдурахимова, народный поэт О.Хожиева, дочь Зулфии кандидат филологических наук, доцент Х.Алимджанова и другие отметили, что в воспитании высоконравственного молодого поколения, преданного идеям независимости, большое значение имеет изучение наследия культурных деятелей, внесших достойный вклад в развитие отечественной литературы.

Восторженная поддержка общественно активной молодежи, особенно девушек, находится в числе важнейших приоритетов государственной политики. Особую роль в реализации их творческого потенциала играет Указ Президента "О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зулфии" от 10 июня 1999 года. Этой почетной премией отмечаются одаренные девушки, проявившие себя в сферах литературы, искусства, культуры, науки и образования, спорта.

В стихах поэтессы Зулфии заключены уроки человечности, любви и трудолюбия. Эти качества издревле присущи женщинам Востока, - говорит Фаридат Тошпулатова, учащаяся академического



лицей при Университете мировой экономики и дипломатии. - Быть награжденной такой премией мечтает каждая девушка нашей страны, и я горжусь тем, что являюсь ее лауреатом. Буду оправдывать оказанное высокое доверие отличной учебой, неустанным творческим поиском и трудом во имя процветания Родины.

Участники встречи прочитали стихи Зулфии на узбекском и иностранных языках. Состоялось возложение цветов к подножию памятника.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Елена Довгалюк.**  
Фото **Рашида Галиева**.

## Сегодня - день учреждения ордена "Соғлом авлод учун"

## Во имя будущего



Первый орден в летописи независимости нашей страны "Соғлом авлод учун" ("За здоровое поколение") стал отражением большой работы, направленной на развитие и воспитание гармонично развитого и здорового поколения. Его вручение - признание новых высот, достигнутых соотечественниками в следовании к этой благородной цели.

Им награждают за выдающиеся заслуги перед государством и народом в охране материнства и детства, создании материальных и моральных основ для их благополучия, улучшения экологии, воспитании высоких чувств патри-

тизма и глубокой преданности Родине, гордости за нее. Также им награждают тех, кто внес большой вклад в дело развития здорового поколения. Две степени ордена присуждают представителям различных сфер деятельности, среди

→ 2





## Год здорового ребенка

# С первых шагов

■ С обретением страной независимости руководство Узбекистана стало активно создавать условия для формирования гармонично развитого поколения. Особое внимание уделяется сфере начального образования, которой отводится значительная роль в Государственной программе "Год здорового ребенка". Ведь именно с первых школьных шагов у ребят формируется представление о жизни, закладывается фундамент для будущих свершений.

Всесторонняя работа по совершенствованию качества обучения проводится на основе принятых Закона "Об образовании", Национальной программы по подготовке кадров, которые нацелены на закрепление лучших мировых и отечественных достижений, воспитание современно мыслящих творческих ребят, - говорит директор Республиканского центра образования Ислам Закиров. - В ходе широкомасштабных реформ построены заново, реконструированы и капитально отремонтированы многие школы, благодаря чему дети с первого класса учатся в современных зданиях, оснащенных необходимым оборудованием на уровне международных требований. С учетом возраста ребят продумано все, включая параметры парт и стульев. О заботе со стороны государства говорят и ставшие уже традиционным ежегодное вручение перекласскам подарков Президентом.

Для начальной школы за минувшие годы созданы новые оптимизированные государственные стандарты и учебные программы по всем направлениям. Пересмотрено содержание планов по предметам, в расписание введено немало новых полезных курсов - азбука Конституции, уроки здоровья, основы налоговых знаний. Ребята стали постигать и Правила дорожного движения, для чего на территории школ обустроены специальные площадки с дорожками, пешеходными переходами, указателями, знаками и светофорами. А с этого учебного года в соответствии с постановлением Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года начато освоение английского, немецкого или французского уже с первого, а не с пятого класса. Причем наставники ведут уроки по-новому, делая упор на развитие устной речи и коммуникативных навыков детей.

Как отмечают специалисты, все шире внедряются в практику преподаватели передовые педагогические технологии и подходы, среди которых в младших классах особенно популярна работа в игровой форме, нацеленная на неформальное преподавание информации и, как следствие, лучшее ее усвоение. Также нередки занятия в группах, укрепляющие коллектив и позволяющие быстрее прийти к верному решению. Используются и наглядные пособия, раздаточные материалы, организуются творческие конкурсы и викторины по пройденному материалу.

Обмену передовыми знаниями и их внедрению способствуют опорные школы по различным предметам, чей опыт распространяют в другие заведения по всей стране. Ответственный труд наставников поощряется на государственном уровне - постоянно повышается их заработная плата, к ней добавились специальные надбавки. В стимулировании педагогов начальной школы особое место отводится проведению профессиональных конкурсов, нацеленных на выявление и награждение лучших.

- Эффективной организации про-

цесса помогает и то, что в годы независимости мы полностью перешли на отечественные учебники по всем дисциплинам. Авторы - ведущие специалисты республики - ответственно подошли к их подготовке, основываясь на общепризнанных стандартах и опыте коллег. Чтобы книги соответствовали современным санитарно-гигиеническим нормам, в них используются соответствующие шрифты, удобные для чтения, и красочные иллюстрации. Рассчитан и их вес - чтобы ученики начальных классов не носили слишком тяжелые портфели, - рассказывает Ислам Закиров. - Еще одной важной особенностью нашего образования является выдача учебников на основе арендной системы, благодаря чему сегодня обеспеченность ими школьников составляет 98,5 процента. Причем книги переиздаются для первого класса ежегодно, для остальных каждые два года. В этом, к примеру, запланирован конкурс на учебник русского языка для второго и третьего классов. Также в новом учебном году второкласски увидят у себя на партах новые книги, рабочие тетради по английскому, а педагоги - методические пособия с мультимедийными дисками. Сейчас эти комплекты проходят апробацию в школах по всей республике. Благодаря новым пособиям изменился и подход к ведению занятий - значительная роль теперь отводится запоминанию отдельных фраз и предложений. В результате после первого класса ученик будет знать уже 150 иностранных слов, столько же после второго, и дальше по плану количество увеличивается. В пять лет дети придут куда более подготовленными, умеющими бегло читать и выражать свои мысли, тогда как раньше в это время они только осваивали азбуку. Таким образом, успешно продолжается работа в соответствии с постановлением главы государства.

Сегодня около двух миллионов мальчиков и девочек более чем в 65 тысячах спортивных секций регулярно занимаются свыше 30 видами спорта. В результате уровень заболеваемости среди детей значительно снизился. За последние десять лет количество абсолютно здоровых детей выросло на 11,2 процента, что является практическим результатом этой работы.

Глубокий смысл заложен в символике ордена. На фоне лучей солнца изображена мать с ребенком. Это свидетельствует о том, что воспитание здорового ребенка присутствует в нашей семье. Взгляд ребенка обращен к солнцу и олицетворяет его решимость совершать великие дела в будущем.

Появление такой награды - логическая часть курса на всестороннее повышение благополучия граждан, взятого нашей страной с обретением независимости. Этой цели служат принятые и выполняемые специальные программы по Году интересов человека, Году семьи, Году женщины, Году матери и ребенка, Году защиты интересов старшего поколения и другим, каждый из которых отвечает выбранному нашей страной пути. Основа благополучной жизни всего общества - в подрастающих ребятах, и забота об их

Анна Арсеньева.



## На страже спокойствия

■ Во Дворце "Туркистон" состоялся республиканский этап смотра-конкурса среди образовательных учреждений милиции, организованный по инициативе Главного управления профилактики правонарушений Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

Открывая торжественное мероприятие, посвященное этому событию, министр внутренних дел генерал-майор А.Ахмедбаев отметил, что с первых дней независимости большое внимание уделяется реформированию системы органов внутренних дел. На это направлено ряд постановлений и указов главы государства, правительство. Особый акцент сделан на совершенствование работы профилактической службы.

Сегодня опорные пункты милиции - это современные здания, оборудованные всем необходимым, где ведут совместную работу инспекторы профилактики, по делам несовершеннолетних, председатели малых халлей, представители женских комитетов, комиссий по примирению, побоны. Взаимодействуя, они до-

биваются отличными результатами. Это и стало важным фактором для достижения в последние годы успехов в снижении преступности, воспитании молодежи, обладающей высокими моральными ценностями. А чтобы представители юного поколения были здоровыми и физически развитыми, смогли раскрыть свои разносторонние таланты, здесь же организованы детские и спортивные площадки, факультативные кружки.

Свои достижения каждый из 3712 опорных пунктов милиции смог продемонстрировать в городском, районном этапах смотра-конкурса, затем - в областном. В финале - четыре победителя. Их деятельности изучена на местах специальными группами из числа сотрудников аппарата МВД, фонда "Махалла", Центрального Совета ОДМ

"Камолот". Это позволит в дальнейшем распространить опыт лучших.

Рад, что именно наш опорный пункт милиции №201 Амзарского района города Ташкента удостоился чести выступить в третьем туре конкурса, - отмечает инспектор профилактики Фаррух Рузиев. - Для каждого участника этот опыт особенно ценен, ведь он получает возможность пообщаться с коллегами и поделиться мнениями по различным актуальным вопросам.

Звания победителей удостоились опорный пункт милиции №147 в махалле "Обод турмуш" Зангиатинского района Ташкентской области, №258 в махалле "Бувайдо" Шахриханского района Андижанской, №44 в махалле "Мирирон" Каршинского района Кашкадарьинской и №133 в махалле "Учтепа" Джизакского района Джизакской области. Они награждены автомобилями "Матиз".

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Икромов.

Камилла Чанышева.  
Корр. "Правды Востока".  
Фото Рашида Галиева.

## Во имя будущего

1 <

Сегодня около двух миллионов мальчиков и девочек более чем в 65 тысячах спортивных секций регулярно занимаются свыше 30 видами спорта. В результате уровень заболеваемости среди детей значительно снизился. За последние десять лет количество абсолютно здоровых детей выросло на 11,2 процента, что является практическим результатом этой работы.

Глубокий смысл заложен в символике ордена. На фоне лучей солнца изображена мать с ребенком. Это свидетельствует о том, что воспитание здорового ребенка присутствует в нашей семье. Взгляд ребенка обращен к солнцу и олицетворяет его решимость совершать великие дела в будущем.

Появление такой награды - логическая часть курса на всестороннее повышение благополучия граждан, взятого нашей страной с обретением независимости. Этой цели служат принятые и выполняемые специальные программы по Году интересов человека, Году семьи, Году женщины, Году матери и ребенка, Году защиты интересов старшего поколения и другим, каждый из которых отвечает выбранному нашей страной пути. Основа благополучной жизни всего общества - в подрастающих ребятах, и забота об их

становлении сегодня является приоритетной задачей. Ей служат проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в деле охраны материнства и детства. Эта работа не останавливается, как отметил глава государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014-й. Так, в системе мер по дальнейшему углублению реформирования здравоохранения важнейшим шагом стал переход системы первичной медико-санитарной помощи на принципы семейной медицины, что позволило обеспечить доступность квалифицированной помощи для 14,6 миллиона человек, проживающих в сельской местности. В этом году планируется выделение более 407 миллиардов сумов на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. Кроме того, на их оснащение предусмотрено привлечение льготных кредитов международных финансовых институтов в размере более 28 миллионов долларов. Намечено строительство не имеющей аналогов в СНГ специализированной многопрофильной детской клиники самого высокого по международным стандартам уровня.

Особое внимание - сфере образования, а также объектам детского спорта. Ведь развитие этих направлений служит действенным средством воспитания здорового поколения. Так, в 2014-м на реконструкцию и капитальный ремонт 380 общеобразовательных школ, 161 профессионального колледжа и академического лицея предусматривается направить свыше 410 миллиардов сумов. А за счет средств Фонда развития детского спорта выделить 107 миллиардов сумов на строительство и реконструкцию 115 соответствующих объектов, оснащение их современным спортивным инвентарем.

В этом году, объявленном по инициативе Президента Годом здорового ребенка, также определены основные направления работы во имя благополучия будущих поколений. Глава государства отметил, что наша обязанность - сделать все возможное, чтобы дети выросли и физически, и духовно гармонично развитыми людьми, обладающими современными знаниями и опытом, способными взять на себя ответственность за будущее нашей страны, нашего народа. И свой вклад в их воспитание вносят поистине выдающиеся мастера своего дела, удостоившиеся ордена "Соғлом авлод учун".

Юлианна Мороз.

## Новости

## Для развития деловой среды

■ Вопросы здоровой конкуренции и совершенствования благоприятной деловой среды стали ключевой темой пресс-конференции, организованной Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демополилизации и развитию конкуренции.

Развитие здоровой конкурентной и деловой среды - одна из главных задач стоящих перед экономикой республики. Комитет в качестве посредника между представителями бизнеса, государством и потребителями осуществляет систематическую работу по оценке деловой среды путем опросов и анализа реализации комплекса мер по созданию благоприятных условий для бизнеса.

Участники отметили, что сокращение разрешительных процедур более чем на 38 процентов, статистической отчетности - на 30, налоговой - в 2,3 раза, а также внедрение интерактивных процедур, обеспечивающих электронную бесконтактную форму взаимодействия субъектов бизнеса с государственными органами, позволяют предпринимателям в режиме онлайн не только сдавать налоговую и статистическую отчетность, но и регистрировать свой бизнес.

На сегодняшний день по условиям регистрации бизнеса в сравнении с прошлыми годами Узбекистан поднялся на 66 позиций и занимает 21-е место среди 189 стран мира.

Увеличение масштабов передачи в аренду субъектам бизнеса неиспользуемого государственного имущества только за последние три года позволило создать более 40 тысяч новых рабочих мест. Впервые среди стран СНГ в нашей республике внедрен механизм реализации высококачественной и монополярной продукции через биржевые торги, позволяющий значительно расширить доступ субъектов частного предпринимательства к высококачественным сырью и материалам. Внедрен новый порядок осуществления корпоративных закупок субъектами естественных монополий и государственных предприятиями посредством электронных торгов. В сферах естественных монополий принимаемые меры обеспечили переход отдельных сфер в конкурентную среду. К примеру, с увеличением доли частного предпринимательства на рынке услуг транспортных терминалов эти услуги выведены из сферы естественных монополий.

Ольга Бинашева.

## Молодежная акция

■ "Мы против наркотиков" - под таким девизом прошел семинар в ГУП "Международный аэропорт Термез".

В мероприятии участвовали специалисты областного наркологического диспансера, сурхандарьинского областного центра "СПИД", работники областного управления Государственного таможенного комитета, активисты ОДМ "Камолот", а также представители СМИ. Цель семинара - осуществление широкой пропагандистской деятельности, направленной на профилактику правонарушений, связанных со злоупотреблением наркотических веществ, а также их негативное воздействие на развитие организма и психику человека, в особенности молодежи.

Особое место в защите подрастающего поколения от подобных явлений занимает разносторонняя и пропагандистская работа, - подчеркнула врач-нарколог областного наркологического диспансера Марифат Ганиева. - Каждый желающий при необходимости может бесплатно и анонимно прийти в наш диспансер обследованию и получить квалифицированную консультацию врачей.

Сегодня большое значение в воспитании здоровых детей имеет и повышение медицинской культуры населения. В Государственной программе "Год здорового ребенка" особое внимание уделено воспитанию молодого поколения, здоровью матери и ребенка, где профилактика ВИЧ и СПИДа является важной его составляющей.

В ходе семинара продемонстрированы видеоролики о предупреждении и вреде употребления наркотиков.

Сауле Азимбетова.

Соб. корр. "Правды Востока".

Сурхандарьинская область.

## Актеры в гостях у металлургов

■ В Бекабаде во Дворце культуры металлургов по инициативе профсоюзного комитета ОАО "Узметкомбинат" состоялась встреча работников предприятия с актерами Узбекского национального академического драматического театра.

Гости подготовили большую интересную программу. Артисты читали монологи из классических пьес, а также произведения современных авторов, отвечали на вопросы зрителей. В завершение вечера публику ждал сюрприз - премьера комедийного художественного фильма "Вой-во!"

А недавно в Бекабаде побывал гастрольный Республиканский театр кукол, показавший маленьким зрителям красивую и добрую сказку "Непослушный козленок". В доступной и интересной игровой форме актеры рассказали мальчишкам и девочкам о дружбе, честности, храбрости, верности своему слову. Особенность постановки заключалась в том, что зрители могли и сами участвовать в спектакле, помогать и направлять сказочных героев, попавших в беду. Радости детей не было предела - они как будто сами оказались в сказочном мире.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

## Курсом реформ

# Барьер сомнений снят

■ Времена, когда на прилавках магазина можно было приобрести некачественный товар, не имея практически никакой возможности его обменять, канули в лету. Сегодня пренебрежительное отношение к потребителю чревато последствиями.

Все мы - потребители, а это значит самая многочисленная категория среди участников экономических процессов, играющая ключевую роль в принятии экономических решений со стороны государства или в частном порядке. Уже в первые годы независимости, строя гражданское общество и переходя на путь рыночных отношений, Узбекистан изначально поставил интересы потребителя во главу угла.

Точкой отсчета в этом вопросе можно считать принятие в 1996 году Закона "О защите прав потребителей", объединившего восемь основных принципов, включающих в себя право на безопасность, информацию, выбор, возмещение ущерба, потребительское образование, удовлетворение базовых потребностей, здоровье окружающей среду, а также на право быть выслушанным. Строгий контроль за соблюдением положений закона руководство республики воз-

ложило на Государственный комитет по приватизации, демополилизации и развитию конкуренции. К предстоящим в потребительской сфере переменам - исчезновению из продажи некачественных товаров, честному регулированию порядка обмена и возврата товаров и другому изначально многие относились скептически.

Сегодня ситуация кардинально изменилась, - говорит заместитель начальника управления контроля за рекламной деятельностью и защиты прав потребителей Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демополилизации и развитию конкуренции Дильшод Азимов. - Люди знают и понимают, что на защите их потребительских прав стоит государство. Время, потраченное на то, чтобы заслужить доверие потребителей, было не напрасным. Барьер сомнений снят.

Уровень потребительского сознания увеличивается из года в год. Итог - сокращение количества жалоб. В прошлом году число заявлений, поступивших в комитет, сократилось до четырех тысяч. В 2012 году оно составляло шесть тысяч. Такая тенденция наметилась благодаря тому, что, во-первых, сами жители научились грамотно отстаивать свои права, во-вторых, проанализировав ситуацию, комитет пришел к выводу о необходимости решать многие проблемы на местах.

Сегодня в общем количестве жалоб преобладают вопросы, связанные с жилищно-коммунальными услугами, - говорит Дильшод Азимов. - Зачастую люди обращаются за помощью в разрешении ситуаций, когда газоснабжающие службы, либо водоканалы необоснованно выставляют потребителям большие счета. Чтобы такого не было, мы поставили в каждой районной электросети и газоснабжающей службе нашего представителя, который на месте принимает и рассматривает жалобы граждан. Если того требуют обстоятель-

ства, служба производит перерасчет. К примеру, в прошлом году в них рассмотрено около девяти тысяч заявлений и произведен перерасчет более чем на 300 млн сумов. В целом же по республике перерасчет составил свыше миллиарда сумов.

Большим достижением можно считать и то, что на сферу торговли сегодня поступают единичные жалобы, благодаря внедрению интерактивных услуг.

В наши дни, выставляя товар на прилавок, производитель либо продавец побоятся презентовать просроченный или некачественный продукт. С развитием информационно-коммуникационных технологий, появляются интерактивные услуги, которые позволяют напрямую обратиться в любой государственный орган. Поэтому изготовитель сделает все возможное, чтобы потребитель остался доволен.

Основное население нашей республики - молодежь. Для повышения ее потребительской культуры и знаний среди учащихся лицеев и колледжей уже седьмой год подряд Госком-

конкуренции совместно с Федерацией обществ защиты прав потребителей проводит смотр-конкурс "Самый талантливый молодой потребитель". Отборочные этапы этого конкурса уже начались. Победитель определится 15 марта, когда весь мир, в том числе и Узбекистан, будет отмечать Всемирный день защиты прав потребителей.

Во взрослую жизнь, родители его постепенно готовят, - комментирует Дильшод Азимов. - Вот и наша задача - помочь молодому поколению уверенно ориентироваться в потребительской среде. Мы каждый день сталкиваемся с необходимостью потребления тех или иных товаров и услуг, и чтобы не попасть впросак, молодежь должна быть грамотной. Такой смотр-конкурс способствует увеличению багажа знаний в вопросах, касающихся здоровья и безопасности потребителей. Его конечная цель - повышение потребительской культуры.

Практика показала, что созданная система защиты прав потребителей действенна и способна обеспечивать и представлять их законные интересы, а это немаловажная деталь на пути построения гражданского общества в условиях демократии.

Оксана Малосабирова.



На правах рекламы



# Финансы служат экспорту

■ **Осуществляемые сегодня в нашей стране экономические реформы, в частности, широкая поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, создают прочный фундамент для устойчивых темпов роста экономики. Эта стратегия характеризуется своими масштабами и содержанием, охватом всех отраслей экономики. Но еще важнее то, что все эти меры способствуют активизации огромного созидательного потенциала людей, особенно молодежи, решению насущных социальных задач.**

Принятые в последние годы Президентом нашей страны указы и постановления по дальнейшей поддержке предпринимательства открыли широкие возможности на пути дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, эффективной организации производства в этой сфере.

Благодаря реализации комплексных мер по дальнейшему улучшению деловой среды, поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства этот сектор занимает все более значительное место в структуре экономики Узбекистана, растут ассортимент и объемы производства конкурентоспособной продукции.

Логическим продолжением этой работы является принятое 8 августа 2013 года постановление Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства".

В документе намечены меры по дальнейшему расширению экспортного потенциала субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, оказанию им необходимого правового, финансового и организационного содействия в увеличении производства современной конкурентоспособной на зарубежных рынках продукции и продвижению ее на экспорт, обеспечению надежной защиты отечественных предпринимателей-экспортеров от рисков изменений конъюнктуры внешнего рынка.

Согласно документу при Кашкадарьинском филиале Национального банка ВЭД Республики Узбекистан создана региональная структура Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

## Цели и задачи

Основная цель филиала фонда - дальнейшее расширение экспортного потенциала субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства области, оказание им необходимого правового, финансового и организационного содействия в увеличении производства современной конкурентоспособной на зарубежных рынках продукции и продвижение ее на экспорт, обеспечение надежной защиты отечественных предпринимателей-экспортеров от рисков изменений конъюнктуры внешнего рынка.

## Основными задачами и направлениями деятельности филиала являются следующие:

- проведение глубоких маркетинговых исследований внешних рынков по изучению текущей и перспективной конъюнктуры спроса на них и выявление потенциальных возможностей для экспорта продукции, производимой отечественными субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства;
- осуществление на системной основе анализа ассортимента и номенклатуры продукции, производимой субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, определение уровня ее конкурентоспособности на внешних рынках, формирование соответствующих баз данных, выработка на этой основе предложений, направленных на обеспечение соответствия выпускаемой экспортной продукции спросу на мировом и региональных рынках;
- оказание юридических, финансовых и организационных услуг по продвижению на внешние рынки продукции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, поиску потенциальных покупателей, подготовке и заключению контрактов, сопровождению экспортных операций, надежной защите экспортеров от возможных рисков, а также в получении и оплате необходимых лицензий, сертификатов, других разрешений и сборов, требуемых по законодательству зарубежных стран;
- оказание содействия в расширении участия субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в зарубежных тендерных торгах, а также организации контактов отечественных производителей и иностранных покупателей путем организации ярмарок, "круглых столов" и др.

## Подставить плечо

- Организация участия субъектов малого бизнеса и фермерских хозяйств на зарубежных выставках и ярмарках;
- организация участия субъектов предпринимательства на международных тендерных (конкурсных) торгах, оказание им содействия в получении тендерной (конкурсной) документации;
- оказание поддержки субъектов предпринимательства в заключении экспортных контрактов, страховании их от возможных рисков и постановке на учет в уполномоченных органах;
- оказание содействия субъектам предпринимательства в продвижении товаров (работ и услуг) на внешние рынки, в поиске покупателей путем проведения маркетинговых исследований, рекламы и брендинга товаров;
- оказание содействия субъектам предпринимательства в получении необходимых лицензий, сертификатов и других разрешений, требуемых по законодательству зарубежных стран для осуществления экспорта продукции;
- финансирование участия субъектов предпринимательства на международных тендерных (конкурсных) торгах;
- оплата страховых премий по страхованию экспортных контрактов для обеспечения надежной защиты экспортеров от возможных рисков;
- оплата за лицензии, сертификаты, разрешения и сборы, предоставляемые в соответствии с законодательством зарубежных стран отечественным субъектам предпринимательства;
- содействие внедрению на производственных предприятиях систем менеджмента качества.

принимательства в заключении экспортных контрактов, страховании их от возможных рисков и постановке на учет в уполномоченных органах;

Финансирование участия субъектов предпринимательства на зарубежных выставках и ярмарках путем оплаты расходов по рекламе, поездке и проживанию отечественных субъектов предпринимательства, а также оплаты других сборов и пошлин, предусмотренных для участия в выставках и ярмарках;

## Своевременная помощь

Финансирование участия субъектов предпринимательства на международных тендерных (конкурсных) торгах; оплата страховых премий по страхованию экспортных контрактов для обеспечения надежной защиты экспортеров от возможных рисков; оплата за лицензии, сертификаты, разрешения и сборы, предоставляемые в соответствии с законодательством зарубежных стран отечественным субъектам предпринимательства; содействие внедрению на производственных предприятиях систем менеджмента качества.

## Оказание

### правового содействия

Оказание правовой поддержки субъектам предпринимательства в подготовке и заключении экспортных контрактов, сопровождении экспортных операций, а также в других правовых вопросах, связанных с осуществлением внешнеэкономических операций, в том числе с привлечением консалтинговых организаций и адвокатских формирований.

В течение января-февраля этого года фонд направил восемь писем зарубежным импортерам с предложением услуг по экспорту продукции субъектов малого бизнеса. В результате сформирован план, согласно которому к концу года Кашкадарьинский филиал фонда должен будет оказать содействие в экспорте продукции более чем 50 предприятиям. По результатам этой рабо-

ты планируется заключить экспортные контракты более чем на 20 млн долларов в течение года.

Филиал фонда активно работает и с заявками предпринимателей. Очень часто обращаются за содействием в поиске партнеров, организации участия в зарубежных выставках и по многим другим вопросам. Кроме того, фонд оказывает содействие в получении сертификатов, лицензий и других разрешительных документов в соответствии с законодательством зарубежных стран.

Предприниматель может прийти в офис филиала, который находится в здании Каршинского отделения Национального банка. Здесь специалисты проконсультируют предпринимателя по любым вопросам, касающимся экспорта. Кроме того, в филиал обращаются по телефону и письменно через обратную связь на официальном сайте фонда ([www.nbu-export.uz](http://www.nbu-export.uz)). Практически всю необходимую информацию от поиска партнера до заключения контракта и поступления валютных средств предприниматели могут найти на сайте в разделах, посвященных порядку и правилам экспорта товаров и услуг, нормативным документам по ВЭД, льготам для экспортеров.

Так, в январе 2014 года частному предприятию "Муродали Фарм текстиль" из Камашинского района была оказана помощь в заключении экспортного контракта на сумму 635 тысяч долларов. В ближайшее время со стороны филиала фонда планируется оказать практическую помощь при оценке производственных товаров в экспортных договорах в размере 1,8 млн долларов.

В январе в городе Берлине была проведена продовольственно-промышленная ярмарка под названием "Зеленая неделя", в которой приняли участие ряд представителей фермерских хозяйств Узбекистана. Им была оказана практическая помощь при оформлении документов и подписании экспортных договоров. Двум фермерским хозяйствам оказано содействие для открытия международных пластиковых карт и заправки в них конвертированных денег в общем размере четыре тысячи долларов.

Таким образом, в секторе малого бизнеса усиливается насыщенность на экспорт. Анализ 84 субъектов предпринимательства показал, что 68 из них могут экспортировать продукцию в размере 36 млн долларов. Это свидетельствует о большом потенциале, который нужно наращивать и укреплять.

## Бахтиёр Турсунов.

Директор Кашкадарьинского филиала Фонда поддержки субъектов малого бизнеса и предпринимательства.

## Убереечь от беды

■ **Восемнадцать лет назад для обеспечения защиты населения и территорий от угроз стихийных бедствий, аварий и катастроф указом Президента Республики Узбекистан организовано Министерство по чрезвычайным ситуациям.**

В стране создана и продолжает совершенствоваться гибкая система, позволяющая в значительной степени прогнозировать, предупреждать, а в случае возникновения ликвидировать чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера. Разработаны и приняты законы Республики Узбекистан "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", "О гражданской защите", "О спасательной службе и статусе спасателя", ряд постановлений правительства. Также создана Государственная система предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях (ГСЧС). Определены задачи ряда министерств и ведомств, которые вместе с хокимиятами областей, городов и районов составляют функциональные подсистемы ГСЧС. Для координации деятельности органов исполнительной власти, местного самоуправления, организаций и предприятий реализуется План действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Республики Узбекистан.



Наш край обширен и разнообразен по своему природному рельефу. Но это не только удивительные пейзажи, но и селевые паводки, снежные лавины и оползни. Для предупреждения тяжелых последствий этих опасных гидрометеорологических и геологических явлений ежегодно выполняются инженерно-технические защитные мероприятия на реках, саях и опасных участках. В необходимых случаях силами хокимиятов и МЧС в строгом соответствии с предписаниями Угидромета и Госкомгеологии осуществляются временная эвакуация и постоянное переселение жителей хозяйств из опасных зон.

Важное место отводится вопросам оперативного реагирования и проведения спасательных работ при возникновении чрезвычайных ситуаций. За счет внутренних резервов в МЧС реформированы Республиканский многопрофильный центр быстрого реагирования и Специальный отряд быстрого реагирования республиканского подчинения, создан поисково-спасательный отряд "Камчик".



Для оснащения спасателей приобретены альпинистское снаряжение, гидравлическое оборудование, современные аварийно-спасательные автомобили, снегоходы с необходимым снаряжением. На республиканском и областном уровнях ежегодно проводятся соревнования спасателей, альпинистов и водолазов. Аварийно-спасательные силы МЧС с успехом участвовали в поисково-спасательных работах при крупномасштабных чрезвычайных ситуациях как внутри республики, так и за рубежом. Принимают непосредственное участие в формировании и доставке грузов гуманитарной помощи в Афганистан, Индию, Турцию, Пакистан, Таджикистан, Кыргызстан, Украину, Иран и Китай.

Также одним из главных достижений этих лет стало предупреждение чрезвычайных ситуаций, связанных с возникновением эпидемии инфекционных заболеваний или завозом на территорию республики особо опасных заболеваний людей и животных.

Особое место в профилактике и предупреждении чрезвычайных ситуаций занимает подготовка руководящих кадров в области гражданской защиты и обучение широких слоев населения - школьников, студентов, жителей махаллей, работающих в сфере промышленности и сельского хозяйства. Для этого на базе Республиканского центра подготовки руководящего состава по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям в 1996 году создан Институт гражданской защиты. Здесь же действует курсы по подготовке и повышению квалификации специалистов по мобильной работе.

Азамат Суенов.

Служу тебе, Узбекистан!



# От услуг до готовой продукции

■ **АКИБ "Ипотека-банк", активно участвуя в финансировании бизнес-проектов малого бизнеса и частного предпринимательства, привносит весомый вклад в решение задач, связанных с повышением качества жизни населения, созданием новых рабочих мест и обеспечением занятости населения, других приоритетных направлений социально-экономического развития страны. При разработке мероприятий по кредитованию банк ориентируется прежде всего на предоставление заемных средств клиентам различных отраслей экономики - промышленности, торговли, транспорта, строительства, агропромышленного комплекса. Поддержкой этого преуспевающего финансового учреждения заручились представители различных слоев общества. Взаимовыгодным сотрудничеством довольны все клиенты.**

**Лола Алиева, руководитель частного предприятия "Lola darmon shifo":**

- Три года назад мы зарегистрировались в качестве субъекта предпринимательства в хокимияте города Зарафшана Навоийской области. Оказываем населению медицинские услуги. Наши специалисты с помощью ультразвуковых аппаратов диагностируют пациентов. Кроме этого, занимаемся реализацией лекарственных препаратов и другой фармацевтической продукции.

Расчетный счет открыли в мини-банке Зарафшон Зарафшанского филиала АКИБ "Ипотека-банк". Он расположен неподалеку от нашего предприятия и это создает определенные удобства. Здесь работают квалифицированные специалисты. Предоставляемые услуги соответствуют современным требованиям. Работники мини-банка всегда готовы дать нужную консультацию, обсудить наши предложения, изучить подготовленные документы и оперативно выдать необходимые заключения.

Вопрос кредитования в мини-банке Зарафшон уделяется особое внимание. Убедились в этом на собственном примере. Для улучшения медицинского обслуживания населения решили приобрести новое медицинское оборудование. Подготовили биз-

нес-план и представили на рассмотрение банковских работников. Они одобрили наш проект.

Кредит был выделен сроком на три года. Сумма составляла 60 миллионов сумов. На эти средства купили 3D-стационарную ультразвуковую систему "Shison ivis" с цветным доплером в комплекте с конвексным и линейным датчиком. Для обслуживания этого оборудования на предприятии было принято дополнительно два специалиста. Благодаря поддержке Ипотека-банка теперь можем проводить качественное медицинское диагностирование жителей Зарафшана с помощью современных УЗИ и ЭКГ-аппаратов.

В этом году мы продолжим плодотворное сотрудничество с банковскими работниками. Нашими услугами широко пользуются горожане. А вот что касается населенных пунктов Тамдинского района, поселков Даугизтог и Мурунтог, то здесь население лишено доступа к нашим возможностям. Чтобы устранить этот пробел, посоветовавшись с руководителями Зарафшанского филиала АКИБ "Ипотека-банк", в рамках выполнения Государственной программы "Год здорового ребенка" готовим бизнес-план, рассчитанный на покупку специально оборудованного автомобиля марки "Дамас".

В будущем намерены укреплять связи с этим финансовым учреждением. Его работники помогают нам занять достойное место в сфере медицинского обслуживания населения.

**Фуркат Хасанов, руководитель общества с ограниченной ответственностью "Мир-Улугбек-МХ":**

- Наше предприятие вступило в строй в сентябре 2005 года. Начинали свою деятельность с выпуска калаш. Однако из-за того что сырье приходилось завозить из других стран, а с поставками расходного материала постоянно возникали проблемы, производство пришлось свернуть. Помещения стали сдавать в аренду. Казалось, что из тупика нет выхода.

Спасительным для нас стал 2011 год. В соответствии с протокольным решением правительства страны было предусмотрено ускоренное развитие сферы сервиса и промышленного потенциала Джизакской области. В принятой программе задействован коллектив и нашего предприятия, который был ориентирован на производство чулочно-носочных изделий.

Восуществлению намеченных мероприятий большую помощь нам оказал Джизакский областной филиал АКИБ "Ипотека-банк", клиентами которого мы и являемся. Начну с того, что сотрудничеством очень довольны. У нас не возникает никаких проблем. Более того, поддержка этого преуспевающего финансового учреждения позволила предприятию крепко встать на ноги, добиться за короткий срок большого прогресса в производственной деятельности.

Первый кредит нам был выделен в апреле 2012 года. Сроком на 60 месяцев получили 741,2 миллиона сумов. Эти средства предназначались для приобретения у китайской компании "Huoerguos BORUITONG Import and Export Trade CO. LTD" технологической линии по выпуску чулочно-носочных изде-

лий. С того времени наполняем этой продукцией внутренний рынок. Через пять месяцев нам был предоставлен кредит для покупки сырья и строительных материалов в размере 120 миллионов сумов сроком на один год. Этот заем мы уже погасили.

В феврале прошлого года Ипотека-банк выдал предприятию 61,9 миллиона сумов на пополнение оборотных средств сроком на 18 месяцев. С этим кредитом рассчитываемся в соответствии с установленным графиком. Самый крупный заем получили 14 января этого года. Внимательно изучив наш бизнес-план, банк принял решение предоставить предприятие сроком на 60 месяцев более 1,2 миллиарда сумов. Эти средства направлены на приобретение 42 станков марки "ZX-6F" и необходимого сырья. Оборудование, поставляемое компанией "Huoerguos BORUITONG Import and Export Trade CO. LTD", предназначено для выпуска носков и детских колготок.

Благодаря осуществлению этого проекта создано более 50 рабочих мест. Численность женщин, обслуживающих высокотехнологичное оборудование, достигла 37. На нашем предприятии трудоустроены 26 выпускников профессионального колледжа.

Сотрудничество с Джизакским областным филиалом АКИБ "Ипотека-банк" набирает обороты. Сейчас мы сообща работаем над тем, чтобы часть продукции экспортировалась. В этом направлении уже есть определенные подвижки. Думаем мы и о расширении производственных мощностей. Рабочие места нужны для молодежи. Наша задача - обеспечить их занятость. Так что приоритетные направления определены четко.

Нет сомнения в том, что задуманное удастся осуществить. В лице Ипотека-банка мы имеем надежного и долгосрочного финансового партнера.

**Записал Акимжан Адизов. Соб. корр. "Правды Востока".**



Реклама



**ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «МИКРОКРЕДИТБАНК»**

# «МИКРОКРЕДИТБАНК»

**В связи с Годом здорового ребенка предлагает новый депозит по высоким процентам**

## “Кудратли юрт фарзанди”

Телефоны для справок: 273-05-70, 273-05-80.

[www.mikrokreditbank.uz](http://www.mikrokreditbank.uz)

Инвестиции Микрокредитбанка - на службе предпринимательства, семьи, созидания и прогресса!

Услуги лицензированы.

**ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ТАШКЕНТСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД» (ГАО «ТАПОИЧ»)**

**ОБЪЯВЛЯЕТ СРОКОМ НА 30 ДНЕЙ СО ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПОСТАВКУ КОМПЛЕКСА ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ МЕТИЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА.**

Тендер №03/14. «Холодновысадочный автомат для болтов М6-М8».  
 Тендер №04/14. «Холодновысадочный автомат для болтов М10-М12».  
 Тендер №05/14. «Резьбонакатный автомат для болтов М6-М8 и автомат для производства шайб».  
 Тендер №06/14. «Резьбонакатный автомат для болтов М10-М12».  
 Тендер №07/14. «Холодновысадочный автомат для гаек М6-М8».  
 Тендер №08/14. «Холодновысадочный автомат для гаек М10-М12».  
 Тендер №09/14. «Резьбонарезной автомат М6-М12».  
 Тендер №10/14. «Линия конвейерных печей, предназначенных для проведения светлой цементации, закалки и отпуска в среде защитного газа».  
 Тендер №11/14. «Автоматическая линия для нанесения гальванического покрытия».  
 Тендер №12/14. «Печь для удаления водорода после гальванического покрытия, комплект машин для удаления фосфатного покрытия».  
 Тендер №13/14. «Лабораторное оборудование для инспекции болтов и гаек».  
 Тендер №14/14. «Автоматизированная линия для упаковки метизов (болты, гайки, винты, самонарезы, шурупы)».

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1.  
 Телефоны/факсы: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.  
 Стоимость тендерной документации - 300 долларов США.  
 Для отечественных участников - 668 913 сумов.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефон/факс (+998 71) 235-35-66.

Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+998 94) 619-56-63.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «НАВОИЙСКИЙ ГМК»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ СРОКОМ НА 30 ДНЕЙ СО ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПОСТАВКУ ОБОРУДОВАНИЯ И ТМЦ.**

Тендер №15/14 – поставка нижеследующего оборудования:

- «Портативный рентгено-флуоресцентный анализатор химического состава для анализа руд и почв».
- «Атомно-эмиссионный спектрометр параллельного действия с индуктивно связанной плазмой в комплекте с ЗИПом на 2 года».
- «Рентгеновский дифрактометр с принадлежностями».
- «Технологической модуль-щекковая дробилка с делителем в комплекте с ЗИПом на 2 года».

Тендер №16/14 – поставка нижеследующего оборудования:

- «Одноярусная непрерывная мельница с делителем».
- «Двухъярусная непрерывная мельница с делителем».

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1.  
 Телефоны/факсы: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63.  
 E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.  
 Стоимость тендерной документации - 500 долларов США.  
 Для отечественных участников - 1 114 855 сумов.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу. Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+998 94) 619-56-63.

**UZBEKISTAN INDUSTRIAL FORUM - 2014**  
Ташкент, Узэкслоцентр.



**«UzMiningExpo»**  
Технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности



**«UzMetalMashExpo»**  
Металлургия. Металлообработка и Машиностроение. Сварка



**«UzSpecTechExpo»**  
Спецтехника, комплектующие, газобаллонное оборудование



**«UzSecureExpo»**  
Технологии безопасности, охрана труда, противопожарная защита



**«UzAutomationExpo»**  
Промышленная автоматизация, Электроснабжение



**«UzChemPlastExpo»**  
Химия. Пластмасса. Лаборатория и аналитика.

25 – 27 марта 2014г.

Организаторы: IEG Uzbekistan  
 Узбекистан, Ташкент, ул. А.Темуря, 107Б, оф.4С-02  
 Тел./факс: +99871 238 59 87  
 E-mail: info@ieg.uz  
 www.ieg.uz

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА» УДП «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 04/14**

№ лота	Наименование	Количество
Лот №1.	Отсекатели для осушителей природного газа на установке газоразделения этиленового производства.	12 шт.

Срок приема тендерных пакетов - 30 дней со дня опубликования объявления.  
 Максимальная цена приобретаемого оборудования - 296 600 евро на условиях поставки DAP ст. Кенгсой.  
 Условия оплаты - 100% аккредитив.

Документы можно приобрести по адресу:  
 УДП «Шуртанский газохимический комплекс». Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.  
 Телефон/факс (+998 75) 552-40-22.  
 Электронная почта: tender@sgcc.uz, tender\_n@sgcc.uz  
 Web-site: www.sgcc.uz, www.tenderweek.com

### Дипломаты за шахматной доской

В Ташкенте состоялся X шахматный турнир среди дипломатических представителей и международных организаций, аккредитованных в Республике Узбекистан. В нем приняли участие 23 команды.



Турнир проводится уже не первый год и стал настоящим праздником дружбы, на котором происходит и культурный обмен между представителями разных народов. Интерес к нему с каждым годом только растет, как и число желающих продемонстрировать свои силы в интеллектуальных состязаниях. Об этом говорили выступившие на открытии исполняющий обязанности первого заместителя министра иностранных дел Республики Узбекистан Дильёр Лахимов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Алжирской Народной Демократической Республики в нашей стране Рамдан Мекдуд и заместитель председателя Федерации шахмат Узбекистана, заместитель президента ФИДЕ по странам Центральной Азии и Афганистана Хусан Турдалиев. Также отмечалось, что в целом развитию этого вида спорта уделяется большое внимание. Как результат, членами федерации являются около 6500 человек, из них 16 международных гроссмейстеров, среди которых три женщины.

Турнир был проведен в семь туров. На каждую партию отводилось по тридцать минут. В итоге двухдневной борьбы первое место заняла команда посольства США. На вторую ступеньку пьедестала поднялись представители Федеративной Республики Германии. Замкнули тройку победителей специалисты компании ЛУКОЙЛ.

В завершение спортивного праздника проведен сеанс одновременной игры с международным гроссмейстером Нафисой Мунинова. На снимке: Нафиса Мунинова ведет сеанс одновременной игры.

Спортивное обозрение

### Бенефис тренера и его учеников

Из пяти видов программы чемпионата Узбекистана по бадминтону в трех в финалы вышли ученики тренера Алишера Захилова. В их активе две золотые и серебряная медали, а также «бронза» в женском парном разряде.



Рекорд Захилова, когда он еще сам выходил на паркетную площадку, еще никем не покорен. Он восьмикратный чемпион страны. И на тренерской стезе не потерялся. Его воспитанники Рафаэль Закиров и Анна Сиринова сумели повторить достижение наставника. Также восемь сезонов поднимались на высшую ступеньку пьедестала почета.

Отличилась любимица Захилова - семнадцатилетняя Мария Пакина. Она победила в личном зачете. опередила довольно уверенно анджиканку Сураё Ахмаджанову, которая преподнесла сенсацию, выйдя в финал, и основную конкурентку Аниду Хуршудян, занявшую третье место.

Затем Маша еще раз поднялась на высшую ступеньку пьедестала почета. Вместе с товарищем по команде Алишером Холмировым первенствовала в миксте. Они быстро одолели в финале сопротивление смешанной пары из Ташкента и Бухары - той же Хуршудян и Амрилло Башшулаева.

Пакина могла стать и абсолютной чемпионкой, если бы с давней своей подругой Элиной Миргаллаудиновой не споткнулась на пути к решающему поединку в споре дуэтов. В итоге третье место.

Серебряную медаль в копилку своеобразной бригады бадминтонистов тренера-бенефицианта внесли Шахриер Хикматов и Бекзод Аптохходжаев. После пяти дней соревнований уступили в парном разряде только безусловным лидерам среди мужчин - Темурбеку Каримову и Артему Саваджию. Кстати, последние разыграли финал и в личном зачете. В третий раз чемпионом стал 22-летний Каримов.

Как и в прошлые годы, по-прежнему среди призеров в основном представители школ бадминтона Ташкента, Анджиканской и Бухарской областей. Однако следует отметить, что победы фаворитам даются с большим трудом в поединках с игроками из Ферганы и Хорезма. География бадминтона постепенно расширяется благодаря активизации нового состава исполкома Республиканской Федерации этого олимпийского вида спорта.

Тимур Низаев.  
 На снимке: Артем Саваджию и Темурбек Каримов.  
 Фото Рашида Галиева.

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС:  
 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
 Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.  
 Адрес в Интернете: www.pv.uz  
 E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
 Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
 Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.  
 Цена договорная.